



После того, как выступила «Советская Башкирия»

ЖИВАЯ НИТЬ

В середине марта наша газета опубликовала статью «Нити солдатской дружбы». Автор ее, ныне полковник в отставке Герой Советского Союза А. П. Дмитриев, рассказывал о своем однополчанине из села Пестравка Стерлитамакского района И. А. Евстигнееве — одном из четырех братьев — солдат минувшей войны. Вспомнил добрым словом он и их отца — Александра Семеновича Евстигнеева, который за ратный подвиг посмертно удостоен высокого звания Героя Советского Союза.

С понятным волнением читал Иван Александрович этот бесхитростный, но идущий от души рассказ своего бывшего командира полка.

А вслед за газетой почтальон принес ему письмо с неизвестным обратным адресом: «Уфа-58, ул. 50 лет СССР, д. 12, кв. 84». Автор его писала:

«Здравствуйте, Иван Александрович! Я пишу Вам это небольшое письмо от имени коллектива бригады проводников поезда № 99—100 (Уфа—Ульяновск), где я работаю бригадиром. Из газеты «Советская Башкирия» мы с подругами узнали о подвиге Вашего отца Александра Семеновича Евстигнеева, героически погибшего при защите нашей страны от фашистов.

Посоветовавшись, мы решили в честь 30-летия Великой Победы работать под девизом «За того парня». Это значит, что в нашей бригаде будет еще один маршрут на имя Героя Советского Союза Александра Семеновича Евстигнеева — нашего земляка».

Автор письма просила прислать фотографию героя, подробнее рассказать о его жизни и подвиге.

Подписала письмо Римма Ивановна Алферова.

Нет необходимости говорить о том, как заволновало это сообщение И. А. Евстигнеева, как тронуло его письмо людей, доселе незнакомых и сразу ставших близкими, родными.

На имя Р. Алферовой ушла, кроме фотографии, документов, искренняя благодарность всей большой семьи Евстигнеевых.

Захотелось поближе познакомиться с бригадой и ее руководителем. Римма Ивановна Алферова пятнадцать лет назад начала работать на железной дороге проводником. Закончила Уфимский железнодорожный техникум. И сейчас — бригадир. Сколько тысяч километров наезжено за это время, сколько полустанков, станций, городов было на пути. Все время на колесах, если не считать небольших промежутков между рейсами. А проводницы Валя Феоктистова, Оля Власова, Зоя Салнева, Лида Казарес, Римма Усманова, Флюра Зарипова, Лида Никитина только начинают свою трудовую жизнь.

Вместе они только с зимы прошлого года. Об избранной профессии, как и их бригадир, не жалеют. С первых дней в бригаде сложились добрые отношения, деловая обстановка. Умеют девчата создать такие условия для пассажиров, что чувствуют они себя в поезде, как дома. Если открыть книгу отзывов, то там одни благодарственные записки.

Все вопросы, дела в бригаде решаются сообща. Так было и 18 марта этого года, когда бригада решила включить в свой «экипаж» Героя Советского Союза Александра Семеновича Евстигнеева.

Римма Ивановна показала документы, присланные родственниками героя. Это была копия наградного листа о присвоении высокого звания, фронтовые фотографии, несколько писем сына героя Ивана Александровича Евстигнеева.

— 9 Мая, в день тридцатилетия Победы над фашистскими захватчиками, — говорит Римма Ивановна, — всей бригадой поедем на родину Александра Семеновича в деревню Пестравку и возложим венки к памятнику героя, нашего земляка и члена бригады. Побываем в Стерлитамакском музее, где есть уголок Героя Советского Союза Александра Семеновича Евстигнеева. Снимем там копии с документов, запишем рассказы о нем и создадим у себя в поезде небольшой музей, чтобы пассажиры тоже знали о подвиге Александра Семеновича, о его жизни, делах.

От станции Уфа отходит поезд. Еще один рейс бригады, еще один маршрут Героя Советского Союза Александра Семеновича Евстигнеева.

**Г. ЕЛИСЕЕВ,
В. ЖУРАВЛЕВ.**

На снимке: (слева направо) Флюра Зарипова, Римма Усманова, Зоя Салнева, Оля Власова, бригадир Римма Ивановна Алферова, Лида Никитина, Лида Казарес, Вера Орелкина, Валя Феоктистова, Газима Муханова.

Фото В. Журавлева.